Producto de dos binomios con término común

Introducción
El desarrollo del producto de dos binomios con término común es:

( x   +   a ) ( x   +   b )    =    x 2   +   ( a   +   b ) x   +   a b

Demostración
( x   +   a ) ( x   +   b )    =    x 2   +   x b   +   a x   +   a b

=    x 2   +   b x   +   a x   +   a b

=    x 2   +   a x   +   b x   +   a b

=    x 2   +   ( a   +   b ) x   +   a b

Ejemplo
( x   +   4 ) ( x   +   3 )    =    x 2   +   ( 4   +   3 ) x   +   4 × 3

=    x 2   +   7 x   +   12

Cuadrado de la suma de dos términos

Introducción
El desarrollo del cuadrado de la suma de dos términos es:

( x   +   a ) 2    =    x 2   +   2 a x   +   a 2
Demostración
( x   +   a ) 2    =    ( x   +   a ) ( x   +   a )

=    x 2   +   x a   +   a x   +   a 2
=    x 2   +   a x   +   a x   +   a 2
=    x 2   +   2 a x   +   a 2
Ejemplo
( x   +   4 ) 2    =    x 2   +   2 ( 4 x )   +   4 2
=    x 2   +   8 x   +   16

Cuadrado de la diferencia de dos términos

Introducción
El desarrollo del cuadrado de la diferencia de dos términos es:

( x   –   a ) 2    =    x 2   –   2 a x   +   a 2
Demostración
( x   –   a ) 2    =    ( x   –   a ) ( x   –   a )

=    x 2   –   x a   –   a x   +   a 2
=    x 2   –   a x   –   a x   +   a 2
=    x 2   –   2 a x   +   a 2
Ejemplo
( x   –   4 ) 2    =    x 2   –   2 ( 4 x )   +   4 2
=    x 2   –   8 x   +   16

Factorización de trinomios

Introducción
La factorización de trinomios, se basa en:

x 2   +   ( a   +   b ) x   +   a b    =    ( x   +   a ) ( x   +   b )

Ejemplo
Factorice el siguiente trinomio:

x 2   +   7 x   +   12

Hay que determinar, cuales son los números, cuyo producto es   12   y cuya suma es   7.

En este caso son el   4   y   el   3 .

Por lo tanto:

x 2   +   7 x   +   12    =

x 2   +   ( 4   +   3 ) x   +   4 × 3    =

( x   +   4 ) ( x   +   3 )

Observación
Hay que tener presente que no siempre un trinomio es factorizable en el campo de los números reales.

Si en el trinomio:   x 2   +   p x   +   q   , se cumple que:   p 2   <   4 q   , entonces el trinomio no es factorizable en el campo real, por ejemplo:

x 2   +   x   +   1

Producto de la suma de dos términos por su diferencia

Introducción
El producto de la suma de dos términos por su diferencia es:

( x   +   a ) ( x   –   a )    =    x 2   –   a 2
Demostración
( x   +   a ) ( x   –   a )    =    x 2   –   x a   +   a x   –   a 2
=    x 2   –   a x   +   a x   –   a 2
=    x 2   –   a 2
Ejemplo
( x   +   4 ) ( x   –   4 )    =    x 2   –   4 2    =    x 2   –   16

Factorización de la diferencia de dos cuadrados

Introducción
La factorización de la diferencia de dos cuadrados es:

x 2   –   a 2    =    ( x   +   a ) ( x   –   a )

Ejemplo
x 2   –   49    =    x 2   –   7 2    =    ( x   +   7 ) ( x   –   7 )

Cubo de la suma de dos términos

Introducción
El desarrollo del cubo de la suma de dos términos es:

( x   +   a ) 3    =    x 3   +   3 a x 2   +   3 a 2 x   +   a 3
Demostración
( x   +   a ) 3    =    ( x   +   a ) ( x   +   a ) ( x   +   a )

=    ( x   +   a ) ( x   +   a ) 2
=    ( x   +   a ) ( x 2  +   2 a x   +   a 2 )

=    x 3  +   2 a x 2  +   a 2 x   +   a x 2   +   2 a 2 x   +   a 3
=    x 3   +   3 a x 2   +   3 a 2 x   +   a 3
Ejemplo
( x   +   4 ) 3    =    x 3   +   3 ( 4 x 2 )   +   3 ( 4 2 x )   +   4 3
=    x 3   +   12 x 2   +   48 x   +   64

Cubo de la diferencia de dos términos

Introducción
El desarrollo del cubo de la diferencia de dos términos es:

( x   –   a ) 3    =    x 3   –   3 a x 2   +   3 a 2 x   –   a 3
Demostración
( x   –   a ) 3    =    ( x   –   a ) ( x   –   a ) ( x   –   a )

=    ( x   –   a ) ( x   –   a ) 2
=    ( x   –   a ) ( x 2  –   2 a x   +   a 2 )

=    x 3  –   2 a x 2  +   a 2 x   –   a x 2   +   2 a 2 x   –   a 3
=    x 3   –   3 a x 2   +   3 a 2 x   –   a 3
Ejemplo
( x   –   4 ) 3    =    x 3   –   3 ( 4 x 2 )   +   3 ( 4 2 x )   –   4 3    

=    x 3   –   12 x 2   +   48 x   –   64

Factorización de la suma de dos cubos

Introducción
La factorización de la suma de dos cubos es:

x 3   +   a 3    =    ( x   +   a ) ( x 2   –   a x   +   a 2 )

Demostración
( x   +   a ) ( x 2   –   a x   +   a 2 )    =

x 3   –   a x 2  +   a 2 x   +   a x 2   –   a 2 x   +   a 3    =

x 3   +   a 3
Ejemplo
x 3   +   64    =    x 3   +   4 3    =    ( x   +   4 ) ( x 2   –   4 x   +   16 ) 

Factorización de la diferencia de dos cubos

Introducción
La factorización de la diferencia de dos cubos es:

x 3   –   a 3    =    ( x   –   a ) ( x 2   +   a x   +   a 2 )

Demostración
( x   –   a ) ( x 2   +   a x   +   a 2 )    =

x 3   +   a x 2  +   a 2 x   –   a x 2   –   a 2 x   –   a 3    =

x 3   –   a 3
Ejemplo
x 3   –   64    =    x 3   –   4 3    =    ( x   –   4 ) ( x 2   +   4 x   +   16 )

